

А В Г У С Т  
26  
Среда  
1942 год  
№ 47 (1191)  
ЦЕНА 10 КОП.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинский фурк.

ОРГАН  
ТОЛКИНСКОГО  
РАИКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО  
СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

**К 5 СЕНТЯБРЯ ЗАКОНЧИТЬ СРЕЗКУ ХЛЕБОВ С КОРНЯ. ТО ЧТО НЕ БУДЕТ ОБМОЛОЧЕНО, —  
ЗАСКИРОДОВАТЬ. БЕСПРЕРЫВНЫМ ПОТОКОМ СДАВАТЬ ХЛЕБ ГОСУДАРСТВУ. — ВОТ  
ЗАДАЧИ ДНЯ, ПОСТАВЛЕННЫЕ ПЕРЕД НАМИ РОДИНОЙ И ФРОНТОМ!**

## Мы не имеем права отставать

Двадцать три дня прошло, как в районе началась массовая уборка хлеба. Но за эти 23 дня мы убрали всего лишь 19,7 процента посевной площади. При таких темпах нам потребуется на уборку всего урожая еще, как минимум, три с половиной месяца. Ни природа, ни тем более чрезвычайная обстановка военного времени, нам не дадут и не могут дать такого срока. Заказ родины и фронта таков: закончить срезку хлеба с корня не позднее 5 сентября и образцово, досрочно, темпами восенного времени выполнить план хлебосдачи государству. Наш долг, — долг бойцов тыла честно, неустыдно биться за выполнение стоящих перед нами задач, исключительных по своему значению. К выполнению этих задач должны быть направлены все наши дела и помыслы. Всеобщим презрением надо окружать тех, кто плохо сейчас трудится на полях, кто в дни величайших испытаний отлынивает от работы. Лодыри, прогульщики — это пособники врагу. Нет и не может быть им места в рядах честных тружеников.

И уважением, заботой надо окружить тех, кто честно выполняет свой долг перед родиной. Честь и слава таким патристам родины, как комбайнера Стальникова, систематически перевыполняющая норму дневной выработки, как

колхозницы сельхозартели „Герой-пионер“ Т. М. Водянова, В. И. Трофимова и многие другие, перевыполняющие нормы выработки на вязке хлеба в два—три с половиной раза.

Наш район по хлебоуборке и севу озимых на сегодня оказался в числе наиболее отстающих районов в области. Но мы не имеем права отставать. В прошлом район всегда был в числе передовых районов. Сейчас тем более наш долг быть в передовых рядах. Для этого надо только одно — лучше трудиться, лучше помогать фронту.

Надо потребовать от всех руководителей колхозов, директоров МТС и других общественных работников, занятых на уборке хлеба, самого лучшего, безоговорочного выполнения своих обязанностей. Таких руководителей колхозов, как Крупянко (имени Молотова), Лебедева („Память Дзержинского“), Федосеева („Большевик“) и других, своей беззаботностью проваливающих уборку хлеба, надо призвать к самому суровому ответу. Разъяснений и уговоров они слышали достаточно. Пора спросить с них ответ за порученное им дело со всей серьезностью.

Фронт и страна требуют — сделаем! Таков должен быть наш ответ сегодня.

## Сев озимой ржи под угрозой срыва

Сев озимой ржи сейчас, в условиях весеннего времени, имеет исключительное хозяйственное и, тем более, оборонное значение. Неизвестно, думает ли об этом значение председатель правления колхоза имени Молотова, Юрьевского сельсовета, тов. Крупянко. Отставадо нет. Осенний сев он относит к обычным, очередным малозначащим делам. Только поэтому в колхозе давним-давно практикуют вспашка земли под посев, только поэтому из 140 гектаров на сегодня в колхозе посеяно всего 11 га или 8 процентов к плану. Без особых ущерба для хлебоуборки можно было бы выделить и людей и машины из пахоту и сева, но несмотря

на имеющиеся возможности, сев здесь приостановлен.

До первого сентября остались считанные дни. К этому времени сев ржи должен быть закончен, однако, колхозу надо еще сеять 129 гектаров. План сева под серьезной угрозой срыва. Дело совершенное нетерпимое.

Совершенно неудовлетворительно идет по колхозу и уборка хлеба. На сегодня убрано только 100 гектаров.

Колхоз отстает. Надо потребовать от руководства колхоза принятия всех мер к быстрейшему окончанию сева и к тому, чтобы хлебоуборка была завершена в самые короткие сроки и без потерь.

## У ШТУРВАЛА

— Ну-нуши! — Не тракторист не слышал. Голос молодой девушки, стоявшей у штурвала, потонул, растворился в могучем стальном рокоте двух машин. — Попал говорю! — И девушка энергично подала знак рукой. Тракторист включил скорость.

Бесконечно, как весенний поток, бежит широкое подотточье хедера. Послушно ложится на него тяжеловесный хлебос и быстро уносится в рычащий барабан. В бункер комбайна течет беспрерывными ручьями золотистое зерно.

— И сегодня норму перевыполню, — кричит девушка, позоратившись штурвалом комбайна.

Комбайн заезжал восьмой по счету круг.

Комбайнера Е. Стальнкова, — молодая комбайнера, но несмотря на молодость она хорошо овладела своей профессией. В этом ей помогли настойчивость и желание быть комбайнеркой отличницей, быть в числе передовых бойцов тыла, честно выполняющих свой долг перед родиной и фронтом.

Работая в колхозе «Завет Кирова», Черемичинского сельсовета, тов. Стальнкова своим комбайном «Коммунар» систематически убирает в день по 11 га вместо 8 га по норме. Несмотря на свою молодость вообще и как комбайнера в частности ее комбайн не знает длительных простоев из-за неполадок. Работает она с знанием дела и с чувством ответственности за уборку хлеба. Так сегодня должен работать каждый патриот нашей родины, на каком бы он посту ни находился, какую бы работу не выполнял.

Сегодня, как и вчера, тов. Стальнкова взяла обязательство норму выработки перевыполнить и мы уверены, что она свое слово сдержит.

С. Наумыч,

## СВОДКА

о ходе уборки зерновых колосовых и ходе озимого сева по колхозам Топкинского района на 20 августа 1942 года

№ п.п.	Наименование колхозов	Проп. уборки урожая	Проп. выполн. плана сева озимых	№ п.п.	Наименование колхозов	Проп. уборки урожая	Проп. выполн. плана сева озимых

## Зарубинская МТС

1	Культурный путь	36	34	12	Трудовое знамя	20	11
2	Имени Шмидта	35	29	13	Имень Пугачева	19	29
3	Имени Калинина	31	25	14	Им. Сталина	19	35
4	Смичка	29	25	15	Канаш	18	29
5	Память Чкалова	27	39	16	Красная нива	18	26
6	Имени М. Горького	25	35	17	Красный пахарь	18	28
7	Красная поляна	24	30	18	Первое мая	17	36
8	Красная зорька	24	43	19	Победа	16	29
9	Украинка	24	49	20	Память Пушкина	16	68
10	Им. Ворошилова	21	46	21	Им. Ленина	18	21
11	Первый шаг	20	17				

Итого по МТС | 22,4 | 30,8

## Усть-Сосновская МТС

1	Имени Петровского	31	12	13	Им. Верховного Совета	18	23
2	Проектор	28	19	14	Ударная	17	38
3	Красный комбайн	27	20	15	Память Фурманова	17	22
4	Охотник	26	15	16	Память Фрунзе	17	14
5	Память Ленина (У-С)	26	15	17	Имени ВЦИК	16	21
6	Маяк	25	9	18	12 лет Октября	16	32
7	Свободный труд	24	16	19	Новый мир	15	9
8	Память Куйбышева	23	27	20	Память Кирова	15	20
9	Сталинское поле	22	12	21	6-й Съезд Советов	14	28
10	Память Ленина (Ш-но)	22	17	22	9-е января	14	31
11	Герой-пионер	21	34	23	Путь Ленина (Барк-во)	14	16
12	Комсомолец	18	8	24	Память Чапаева	11	10

Итого по МТС | 19,3 | 21

## Топкинская МТС

1	Трудодень	35	26	15	Надмен	17	23
2	Сознание	30	11	16	2-я пятилетка	17	20
3	Комбайн	27	14	17	Им. Молотова	16	8
4	Красная звезда	24	27	18	Землероб	16	38
5	Им. Реввоенсовета	23	35	19	Пролетарская победа	16	29
6	8-е марта	22	24	20	Большевик	15	18
7	Боевой май	21	24	21	Им. Крестьянск. газеты	15	15
8	Ударник	21	28	22	Новый быт	14	18
9	КИМ	21	19	23	Путь к социализму	14	11
10	Завет Кирова	20	45	24	Пионер	13	15
11	Им. Ленина	18	24	25	Им. Сталина	13	13
12	7-й Съезд Советов	18	4	26	Майский вечер	12	22
13	Имени Крупской	18	25	27	Память Дзержинского	11	1
14	Призыв Ленина	18	20				

Итого по МТС | 17,7 | 22

Всего по району | 19,7 | 24,1

В сводке района о ходе хлебоуборки на 20 августа, опубликованной в районной газете № 46 за 24 августа с. г., при подсчете процентов по отдельным колхозам допущен ряд вопиющих, совершенно нетерпимых ошибок, в результате которых отдельные, позорно отстающие, колхозы, как имени Петровского выполнившем на 20 августа план уборки всего лишь на 17 процентов, вместо 36 процентов, указанных в сводке. Красный комбайн—30 процентов вместо 25 процентов и т. д. оказались в числе передовых, чем общественность района была введена в заблуждение.

В целях восстановления истинного положения сводку о ходе уборки хлеба на 20 августа, в исправленном виде, публикуем вторично.

РЕДАКЦИЯ.

## Тишина на поле

9 часов утра. Ярко светит солнце. Утренней росы нет уже и в помине. Работать да работать надо было бы, но на полях колхоза имени Дзержинского было еще полное затишье. В половине десятого начали подходить люди из села. Пока бригадир произвел раскомандировку прошел еще час и только в половина одиннадцатого началась работа.

Это мы показали утренний сбор на работу за 23 августа. Оно не было исключением. Это утро было похоже на многие другие. Так уж в колхозе заведено, такой порядок. И совершенно не случайно колхоз по уборке хлеба идет самым отстающим по Топкинскому сельсовету и по МТС. За 23 августа в колхозе было собрано ржи зернами-ровненцами 2,5 гектара. А всего с начала уборки—39 гектаров.

Мы спрашиваем председателя правления колхоза тов. Лебедева, думает ли он по-настоящему организовать хлебоуборку и кто ему дал право проваливать ее. В самом деле, ведь это буквально преступление когда из наличия всех сенокосилок на хлебоуборке работают только 2 сенокосилки, а уборка вручную до сих пор не организована. Руководство колхоза совершенно спокойно взирает, как начинает осипать наспившая рожь.

Потеря урожая—величайшее преступление перед родиной. „Потерь быть не должно,—говорит тов. Калинин в своем гимне на имя председателей сельских советов,—допущение потерь при уборке от чего бы то ни было в это трудное для страны время означает предательство интересов родины, нож в спину Красной Армии“.

Фронт и родина требуют от вас лучшей работы. Долг руководства колхоза и всех колхозников по фронтовому организовать хлебоуборку и хлебосдачу государству. Тов. Лебедеву и другим членам правления колхоза надо помнить, что за промахи хлебоуборки и хлебосдачи за допущение потерь, за беспечность, придется держать ответ по законам военного времени.

Н. Назаров.

Редактор С. И. ЩЕРБАКОВ.